



# 独居老人家里失火，小伙架水泵扑救

仅用20分钟就把大火浇灭了，当地相关部门正在为他申报见义勇为奖

近日，扬州高邮91岁的王长明老人独自在家突遇火灾，29岁的好邻居袁怀良冲入火场进行灭火，但由于火势太大，用盆装水灭火无法奏效，情急之下，袁怀良和邻居找来3台水泵，仅用20多分钟就将大火彻底扑灭。

吴继原 顾潇

在王长明家，现代快报记者看到房间内一片狼藉，墙面漆黑，天花板已全部被烧焦，窗户玻璃全部破裂，室内物品几乎全被烧毁，隔壁卫生间也烧得面目全非。

王长明的大儿子王春龙告诉现代快报记者，当日下午5时许，他的91岁老父亲王长明老人独自在房间里吹电风扇，后来到厨房忙晚饭。家里当时只有老人一个人。由于王长明记性不好，老人到厨房时，忘记了关掉房间里的电风扇。

后来，电风扇被吹倒并引发火灾，引燃了旁边的蚊帐、床褥，一时间，浓烟滚滚，而在厨房的老人却浑然不知。

当老人烧好晚饭准备回房间时，发现火情，慌忙用门口的自来水浇火，却为时已晚。王大爷家的火情被邻居袁怀良发现，他一边呼救，一边迅速冲入火场，他发现王长明老人头部已被烧伤，显得体力不支。袁怀良连忙用脸盆装自来水协助王长明老人一起灭火，并劝老人到安全地带。周围村民闻讯赶来协助灭火，但火势却越来越猛。

情急之下，袁怀良一边呼喊周边村民继续灭火，一边飞奔回家，从家中拿来平时浇菜水用的水泵，并让邻居袁鹤梅、王兆清一起回家拿水泵。水泵拿来后，袁怀良迅速将水泵头放入附近的水渠中，动作麻利地接好塑料管和电瓶电源，3台水泵同时腾空喷出3条“水龙”，火势渐渐得到了控制，并最终被彻底扑灭，前后仅用了不到半

个小时。当消防官兵赶到现场时，大火已被全部扑灭。

由于袁怀良勇敢机智，火被及时扑灭，除了王长明老人房间及隔壁卫生间的钱物被烧毁外，未殃及其他房间。更保住了隔壁左邻右舍农户的房屋财产，避免了较大的经济损失。火被及时扑灭后，王长明老人由于被火熏灼伤头部皮肤，被送往高邮市人民医院治疗。

据了解，今年29岁的袁怀良平时做塔吊工，工作很辛苦，为人也很诚实。当天傍晚5时许，他下班回到家，便带着小孩在门口散步，突然发现王长明老人家的火情，便迅速出手相助。当记者找到袁怀良了解情况时，他腼腆地说：“作为左右邻居，不管谁遇到这种情况，我都肯定要想办法出手相救。现在把火扑灭，我也就心安了，没有什么好值得宣传的！”

目前，卸甲镇相关部门正会同周邵墩村积极为袁怀良申报见义勇为基金奖励。

## 速读

### 四大专业化平台公司落户泰州医药高新区

近日，泰州医药高新区华银金融投资有限公司、华创科技投资有限公司、华融资产经营有限公司、江苏华宇医药物流有限公司四家专业化平台公司集中揭牌。

今年是国家级医药高新区成立10周年，也是医药高新区“二次创业”的开局之年。站在新的起点，如何在未来的十年跑出加速度，赢得新优势？

医药高新区决定首先从提升软实力入手，其中很重要的一个方面就是构建产业化配套服务的生

态系统，打造全产业链、全生命周期的服务体系。四家专业化平台公司成立后，将以集约化为导向推进战略重组，以专业化为导向推进市场整合，以现代化为导向推进规范管理，通过进一步整合优化医药高新区内生产资源要素，大力开展投融资、产业培育、科创孵化、物流仓储、公共服务等业务，形成契合医药高新区城市和产业定位，体现企业功能和错位发展的国有资本新布局。

刘昊宇 毛晓华



## 画说泰州

近日，泰州志愿服务大集市在莲花一号区广场举行，20余支志愿服务队现场为居民们提供了法律法规咨询、金融知识宣讲、义务测量血压、理发等便民服务活动。

图为红十字会工作人员在演示急救技巧。  
左雪松 毛晓华 摄影报道

# “人才丈母娘”暖心待“女婿”

## 泰州市海陵区推出留才工程六大服务

既有真金白银倾斜，又有免费爱情公寓……近日，泰州市海陵区召开“人才丈母娘”留才工程六大会服务发布会，发布了包含政策服务、教育服务、医疗服务、审批服务、金融服务、生活服务在内的六大人服务指南，将人才服务细化落实，更具操作性。

丁长春 陈辉 赵璐 毛晓华

针对高层次人才创办的人才型、科技型、成长型、主导产业型企业，海陵区特设“双创”企业审批“绿色通道”，最快可在半个个工作日内就完成设立登记、刻章备案、银行开户、税务套餐办理等四个流程，同时提供免费刻章服务，仅此一项费用就达数万元。

对列入国家、省、市级人才项目的高层次人才，海陵区还利用与

银行合作的“人才之星”业务平台，为区内企业创造投融资机会，最高可提供500万元的信用授信，在规定的期限内可循环使用。

作为“人才丈母娘”，海陵区充分发挥基础教育资源优势，推出人才子女教育服务，按照“科技人才政策20条”等文件，对符合条件的高层次人才实行“点对点”服务，合理安排子女入学。

“人才在外地上班，难免会有身体不舒服的时候。在这里，我们就是他们的家人！”海陵区卫健委党委副书记陈静芝说，为了方便人才就医，海陵区卫健委联合泰州市第四人民医院推出快速挂号和优先诊疗服务，由医院工作人员负责全程引导，并帮助协调诊疗流程，提供全程化服务。

除此之外，医院还为人才提供预约医师治疗服务，人才可以通过高层次人才诊疗服务热线向医院预约主治医师和诊疗时间，甚至可

以预约合作医院的知名医师。

“我们辛苦培养了几年的工程师，各方面能力都不错，到了谈婚论嫁时，丈母娘一句话就决定了人才的去与留。”江苏春兰清洁能源研究院有限公司总经理杨桃说，找不到对象也是人才留不住的关键问题。

为此，海陵区致力于当好人才“丈母娘”，在全区范围内遴选出了一批政治素质高、组织能力强、奉献精神足的青年才俊，组建青年人才联谊会，并依托智创新城、智动新城、凤城海陵三个联谊分会，统筹青年人才资源、调研人才需求、开展联谊活动。

除此之外，东部智创新城片区出台《高层次人才入住“人才公寓”优惠政策》，共有112间公寓列入优惠范围，对硕士及以上的高层次人才实行拎包免费入住，同时，在海陵牵手成功的外地青年人才可享受1年免费的“爱情公寓”。

## 世相

### 轻信网贷借钱不用还，5人被骗8万多

近日，扬州市江都区人民检察院对夏某等三名被告人以涉嫌诈骗罪起诉，被法院判决有罪。

2018年5月，尤某接到朋友夏某的电话，向她推荐一种网贷，称贷款不用还钱，欠款也不会上征信。双方见面洽谈时，夏某把尤某的手机拿过去一番操作结束后，夏某告诉尤某，已帮她办理了贷款95400元。随后出现两名男子姜某和李某，两男向她索要“手续费”。尽管尤某拒绝，但最终无奈只好答应，按照贷款总额的40%支付三人38160元手续费。

次日，尤某看到朋友龙某也在

同一地点被办理贷款。一个月后，当她收到催款短信时，就向龙某打听，得知她也收到了短信，这才确定自己被骗了。

2018年4月至5月间，被告人夏某、姜某和李某等人，以“办理贷款不用还、不会上征信”为借口，在骗取被害人信任后，利用其手机、身份证、银行卡在手机贷款平台办理贷款，并索要25%-40%的高额手续费，共计作案5起，共收取手续费85070元。最终夏某等三人犯诈骗罪，判处有期徒刑三年，每人处罚金人民币两万元。

郝洪伟 顾潇

## 找人聊天竟打119，还让消防给她送烟酒

近日，扬州宝应有一个女子拨打119火警，称自己心情不好，想找人聊天。119是报警电话，接警员便称自己不能和她聊天，随后挂断。因女子情绪低落，担心她出意外，消防员不久后拨打回访电话，确认女子状况。不料该女子在电话里称自己心情不好，想让消防员给她送烟酒，称如不来就要跳楼自杀。接警员担心长时间使用119电话会使得真正需要帮助的人无法接通，遂挂断电话，用自己的私人

电话进行劝慰，但女子一再要求接警员给她送烟酒，担心发生意外，接警员随即拨打110报警求助。

接到报警后，民警迅速赶赴女子家中，发现女子确实喝了不少酒，但情绪比较稳定，并无轻生行为。面对询问，女子十分嚣张，称“119不就是帮助别人的吗？”还让出警民警不要动，自己要拍抖音，让人哭笑不得。最终，该女子因涉嫌扰乱单位秩序被警方依法处理。

顾潇